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Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 28.02.12 in der Gaststätte „Zur Strandpromenade“ 
 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte:  Dorin Müthel-Brenncke, Peter J. Harke, Christian Schneider, Karl-Heinz Figas, Uwe 

Friedriszik 
Vertreter:  Thilo Kreimer, Torsten Buss, Irmgard Kirchner 
sowie acht interessierte Bürger Zippendorfs. 
 
 
1.  Podiumsdiskussion 
  
In einer kurzen Analyse wurde die Veranstaltung am 17.01.2012 im Strandpavillon von allen 
Anwesenden ausdrücklich gelobt. Insbesondere das Interesse über Zippendorf hinaus hat gezeigt, 
dass ganz Schwerin an einer Wiederbelebung des Strandes interessiert ist.  
 
Es bestand Einigkeit, dass der Ortsbeirat weiterhin versuchen muss, das Thema in der Stadtpolitik zu 
platzieren. Christian Schneider und Doreen Müthel-Brenncke erklärten sich bereit, noch einmal mit 
Armin Jäger über die rechtlichen Möglichkeiten der Stadt zu reden, den Grundstücksbesitzer des 
Strandhotels zu neuen Taten zu bewegen. Mit dem Amt für Denkmalschutz soll über die 
Anforderungen an einen zukünftigen Investor geredet werden, mit dem Makler und der Bank soll der 
Kontakt gesucht werden. 
 
Wir danken noch einmal Peter J. Harke, ohne dessen Bemühungen diese Podiumsdiskussion nicht 
hätte stattfinden können. 
 
 
2.  Einladung von Pro Schwerin 
 
Der Verein Pro Schwerin unterstützt den Ortsbeirat in seinem Anliegen, Zippendorf wieder in den 
Focus der Stadt zu rücken. Dazu lädt er Vertreter des Ortsbeirates zu seiner nächsten Sitzung am 
20.03.12 um 18:00 Uhr ins Weinhaus Krömer ein. 
 
 
3.  Ortsbeirat Neu Zippendorf 
 
Der Ortsbeirat Neu Zippendorf will auf seinem nächsten Treffen am 7. März um 19:00 Uhr im 
SCHEFF-treff, Neubrandenburger Straße 2, auch das Thema Strandhotel und Parteischule aufgreifen. 
Interessierte sind herzlichst willkommen. 
 
 
4.  Baumschnittmaßnahmen Alte Dorfstraße 
 
Im Auftrag der SDS wurden in der letzten Woche an der Kurve Alte Dorfstraße 
Baumschnittmaßnahmen durchgeführt. Da eine Gefahr für Verkehrsteilnehmer und benachbarte 
Privatgrundstücke bestand, wurde der Baumbestand auf Einzelbäume und Kopfweiden reduziert. 
 
 
5.  Frühjahrsputz 
 
In der Woche vom 26. bis 31.03. ruft die Stadtverwaltung zum Frühjahrsputz in Schwerin auf. Wir 
konnten uns nicht auf einen zentralen Subotnik einigen, rufen aber alle Bewohner und 
Bewohnerinnen Zippendorfs auf, unseren Stadtteil weiterhin sauber zu halten. 
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6.  Sommerfest am 02.06.12 
 
Unser mittlerweile 7. Sommerfest steht an. Karl-Heinz Figas hat dankenswerterweise wieder die 
Organisation in die Hand genommen. Neben Buffet und DJ soll ein Musiker und eine weitere 
Showeinlage für Stimmung sorgen. Der Eintritt soll bei 15 Euro liegen. Sponsoren für die Kultur sind 
gern gesehen.  
 
7.  Fest der Stadtwerke vom 22. bis 24.06. 
 
Am ersten Ferienwochenende soll wieder „Die Insel, der Strand und das Fest“ stattfinden. Diesmal 
hoffentlich mit weniger Regen und viel mehr Sonne. 
 
8.  Scheune 
 
Thilo Kreimer, Vorsitzender des Scheunenvereins berichtete noch einmal, dass bald ein Mietvertrag 
mit der Stadt abgeschlossen werden soll. Im Gegenzug soll der Verein sich um die 
Verkehrsicherungspflichten an der Scheune kümmern. Die Kosten für die anstehenden Arbeiten sind 
nun ermittelt. Für das Allernotwendigste (ca. 4500 €) sucht der Verein noch Sponsoren. 
 
 
9.  Nächste Ortsbeiratssitzung 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet statt am 
 

Dienstag, den 10.04.12, 19:00 Uhr  
in der Gaststätte „Strandperle“.  

 
 
 Uwe Friedriszik, Schwerin, den 01.03.12 

 


